Exercice n°7 : Le ciment Portland

Constante des gaz parfaits: R =8,3]-K™!-mol™?

Masses molaires atomiques (en g - mol™1):

H C 0 Si Ca
1,0 12g -mol™ | 16 g -mol™* | 28 g -mol™* | 40g -mol™?

Données thermodynamiques :

C0,(9) CaC05(s) Si0,(s) CasSiOs(s)
Enthalpie standard til::’formatlon _393 ~1206 —910 ~2930
k] - mol
Entropie m_olla/re stiJlndard 213,6 92,29 41,28 130,5
J - K=" -mol
Capacités thermiques molaires a pression constante (en] - K1 -mol™1):
N,(g9) 0,(g) H,0(g9) CH4(g) C0,(9)
29,1 29,4 33,6 35,3 37,1




